

ПОРТУГАЛІЯ

Выступление в письменном виде Генерального директора Управления экономической политики и международных дел Министерства финансов и заместителя управляющего ЕБРР от Португалии Алвару Матиаша

Позвольте мне сказать несколько предварительных слов о португальской экономике, которая постепенно, но стабильно восстанавливается. Португалия вновь сближается с Европой, причем показатели роста ее экономики превышают средние показатели еврозоны. Безработица находится на низком уровне: ее показатель выражается, как в 2009 году, однозначным числом, а показатель создания рабочих мест превышает средний показатель по Европе более чем в два раза. Дефицит нашего государственного бюджета снизился в 2016 году до 2% ВВП, достигнув самой низкой отметки за последние 40 лет. Счет внешних текущих операций и операций с капиталом нашего платежного баланса в последние пять лет сводится с положительным сальдо, которое в 2016 году составило почти 2% ВВП. Как страна с малой открытой экономикой мы преисполнены решимости углублять наше взаимодействие с ЕБРР, которого мы рассматриваем в качестве стратегического партнера и катализатора международного экономического сотрудничества в регионах его операций. 2016 год стал годом перемен в международной политике, и мы рассчитываем, что эта тенденция сохранится и в 2017 году, для которого характерен фактор хронической неопределенности и риска.

К тому же, несколько удручающие темпы экономического роста – в сочетании с малым объемом инвестиций и большим нежеланием инвесторов принимать на себя риски – усиливают беспокойство по поводу неравенства, растущих неудовлетворенных социальных потребностей и отсутствия инклюзивного и активного участия людей в делах общества в некоторых географических районах.

Такие риски и факторы неопределенности подпитывают стремление к защите узконациональных интересов и способствуют усилению критики некоторых, как полагают, негативных аспектов глобализации.

Невзирая на это, мы не должны упускать из виду главного. Сегодняшние вызовы имеют трансграничный характер.

Мультилатерализм создает и будет создавать уникальную платформу для диалога, способного урегулировать наши общие проблемы. В этой связи мы нисколько не сомневаемся в необходимости сохранять решительную приверженность принципу мультилатерализма.

Я имею в виду, например, работу, проведенную ЕБРР в Чернобыле, где недавно свершилось знаковое событие – было завершено сооружение укрытия от радиационной опасности – Нового безопасного конфинмента. Поистине замечательное достижение как с инженерной точки зрения, так и с точки зрения мультилатерализма.

С чувством глубокого удовлетворения мы отмечаем также тот факт, что Банк продолжает функционировать сохраняя прочное финансовое положение и благодаря этому достигает внушительных результатов в своей деятельности.

Кроме того, мы положительно оцениваем стремление Банка к повышению своей рентабельности и считаем, что реализованы еще не все возможности в части сдерживания расходов. В сочетании с принимаемыми мерами по улучшению показателей эффективности, призванными повысить гибкость, это позволит расширить наш арсенал средств для ликвидации разрывов в переходном процессе, еще существующих в странах наших операций.

Я приветствую также новую концепцию переходного процесса, открывающую нам шесть новых ракурсов для оценки таких разрывов. На данном этапе ЕБРР обладает обновленным инструментарием, который должен позволить нам изыскивать области, где мы можем усилить эффект и оказать наибольшее воздействие на процесс развития. Благодаря таким адресным оценкам может также повыситься эффективность сотрудничества с другими ведущими многосторонними банками развития, и мы положительно оцениваем продолжающуюся работу Банка в этой области.

Вызовы, с которыми сталкивается наш регион, имеют хронический характер, и при этом отмечается появление ряда новых рисков. Нам следует неуклонно следовать курсу реформ в наших странах и проявлять осмотрительность в связи с некоторыми тревожными событиями политического, социального и даже цивилизационного значения в определенных районах мира.

Другие вызовы сегодня носят более зримый характер. Так, в регионе ЮВС недавний миграционный кризис и кризис с беженцами продемонстрировал нам на тесную взаимосвязь между потоками миграции и экономическим развитием.

Наряду с прочими экономическими проблемами регион ЮВС сталкивается с финансовыми трудностями, такими как снижение поступлений от туризма и сокращение объемов торговли и инвестиций. Миграционные потоки тесно связаны с недостаточным экономическим развитием, политической неопределенностью и растущим давлением со стороны также растущего и неудовлетворенного населения.

Это диктует нам необходимость наращивать инвестиции и создавать рабочие места при одновременном обеспечении возможностей трудоустройства для молодых выпускников учебных заведений. Мы подтверждаем необходимость реализации потенциала людских ресурсов в регионе ЮВС и призываем Банк ставить более масштабные цели в этой области.

В заключение, позвольте мне выразить признательность органам власти Кипра, участвовавшим в организации этого поистине замечательного мероприятия.